

2021.6.20 “与神立了血约”的圣徒,要活出来“神的圣洁”是甚么? (利未记与我-22) 《利19:1-18》

亲爱的主啊,感谢祢本周以“要活出祢圣洁”的信息,教导保护坚固我们。世人不认识祢的圣洁,所以无法活出圣洁。因为祢的圣洁是唯有真正认识“基督为我们代赎的宝血”,与祢立了血约的圣民才能得着的;是得了“圣洁的生命和关系”才能明白,也能活出来的圣洁;又是得到“祢的真道和圣灵的指教”才能分辨,也能活出来的圣洁。祢的圣民能明白祢的圣洁,是因为他们看透了“世界的黑暗和败坏、人人都死在罪孽之中、魔鬼撒但掌控列邦万民”的真相,是因为他们真相信“祢的独生子耶稣为他们舍命,代受审判、刑罚、死亡而复活”的事实;是因为他们受圣灵的光照,扎心悔改受洗,脱离了罪和死的权势并得了圣灵的缘故。主基督耶稣为我们所流的宝血启示了“我们就是祢在基督宝血里重生永属祢的儿女”的事实,显明了“祢那对儿女永远无限的慈爱”,也显明了“新郎主基督替代新妇舍命的恩爱”。因这牺牲至极的大爱,祢要求凡属祢的儿女“要尽心尽力尽意爱父神,并保守对新郎贞节不二的爱情,并要信从主在我们生命关系和生活事奉的带领”。主啊,那就是我们与祢在“基督的宝血里”所立永远的血约!

主啊,祢曾在西乃山向祢的圣民显明了“祢那从未离开过我们的荣耀、尊严和能力”,也将祢一切旨意的总纲“十诫和律例”启示我们,教导我们要“活在祢的爱里,一生爱神爱人”。祢在西乃山与祢的圣民立了血约,在那里,祢与众肢体一同吃喝,一同享受极美的亲交。在按照着祢的吩咐所立起的会幕至圣所那里,祢又呼召我们将“血和生命、与神与人血缘的关系、法度和慈爱、并洁净之法”都启示我们了。那都是预表基督耶稣的启示,是天上事的形状和影像,是主耶稣透过祂的“道成肉身、死而复活、宝座掌权”所显明“本体的真像”,并将祂的血借着圣灵洒在我们心灵里,使我们成为“祂的身体、君尊的祭司、圣洁的子民”。在基督里,我们真明白了祢赐给我们的十诫和律例,原不是“死板遵守”的条文,乃是“活在基督里蒙爱的生命”而活出的生命生活。本周透过《利 19:1-18》,我们要学习领受祢吩咐我们“敬畏母亲和父亲、遵守安息日、不可以拜偶像、爱人如己”的真意,也要明白圣灵在凡事里所指教祢的旨意,好叫我们的生命关系和生活里都能活出祢的心意。求祢将新恩加添在我们身上!

主啊,我们深知若不活在基督里,不靠圣灵而活,我们肉身的健康长寿、世上的成功财富名利,或人爱、人情、人义、人为,甚至我们的祷告、传福音和服事,都不能成为我们永生复活的身体和生命,也不能成为我们永远的产业和福乐!祢说,“一粒麦子不落在地里死了,仍旧是一粒;若是死了,就结出许多子粒来...凡要救自己生命的,必丧掉生命;凡为我丧掉生命的,必得着生命...若有人要跟从我,就当舍己,背起他的十字架来跟从我”。主啊,要得永远荣美的生命和丰盛荣耀的果子,我们的生命生活就必要“与祢相连合”,其秘诀就是要脱去旧人,穿上基督新人,并要凡事上靠圣灵察验主善良纯全可喜悦的旨意而要顺从!主啊,在我们余生之日,我们都要认真学习,认真祷告,认真揣摩、确认、应用和操练,求祢多多教导光照我们。阿们!

《利未记》信息,是照着神的指示会幕被圣民建造之后,神在会幕至圣所里呼召我们圣民而启示的内容,因此《利未记》信息是,神对圣民最核心的心意。其中《利19章》的内容,是神在《出20-23章》所启示“十诫和律例”信息的总纲。神极盼祂圣民的生命、关系、生活事奉和他们的社会,都能保持“神的圣洁”;圣洁生命的表现,乃是“爱神,爱人如己”。世人的宗教、哲学和伦理道德,则是只强调“爱人”,没有“爱神”;而使人犯更多的罪(不顺从神,不荣耀神,亵渎神),也带人“崇拜人,膜拜鬼”而得灭亡的结局;全世界所有宗教、哲学发达、强调伦理道德的地区就证明了那事实。神所强调的爱,只有在“救主基督耶稣和祂代赎的十字架(宝血)”里才能发现。

《利未记》特强调“血”,因为生命在血里;血和血、生命和生命成为一体,生养后代,在其过程中继续繁衍“与神与人的关系”;神超乎人际关系上面,贯乎人际关系中间,也住在每一个人的生命和关系里面《弗4:6》,掌管那关系中发生的一切的事(指示/帮助/判断/审判/赏罚)。神在其关系中,将“最公正也有仁爱的法度”启示给人;同时给人预备“基督代赎的救恩”,使人在基督里得基督的生命,也使人学习并活出“基督为肢体牺牲的爱和服事”。基督十字架所启示的圣洁和慈爱,是世人无法认识,也无法活出来,唯有蒙神大爱的神儿女们才能明白,才能活出来。对于尚未发现“神的慈爱和恩典”的人而言,神所赐的十诫和律例,是会成为“压力、惧怕、难作”,但对我们已发现父神对儿女那至高之爱的圣民而言,十诫和律例,则是会成为“恩典、保护、道路、喜爱遵从和赏赐”。使徒保罗所看到“律法的精义”真美好,他说,“但命令的总归就是爱;这爱是从清洁的心、和无亏的良心、无伪的信心,生出来的...我们知道律法原是好的,只要人用得合宜;因为律法不是为义人设立的,乃是为不法和不服的、不虔诚和犯罪的、不圣洁和恋世俗的、弑父母和杀人的、行淫和亲男色的、抢人口和说谎话的、并起假誓的、或是为别样敌正道的事设立的。这是照着可称颂之神交托我荣耀福音说的。”《提前1:5-11》律法将我们带到“基督十架福音”来,在基督十架福音里发现了“父神所强调完整的圣洁公义和祂对自己永生儿女那永

远无限的大爱”，所以我们喜爱察验父神在凡事里所预备爱神爱人的旨意，也喜爱顺从，同时也发现父神在凡事里所预备的恩惠和慈爱而感到幸福，从中越来越多得洁净得医治，越来越更喜爱“与主亲交同行”。那是何等幸福美满的生命生活！爱我们的父神叫我们作的事（十诫律例），不是难了解的，乃是很容易了解的，连幼儿园儿童也都会明白的；不是很复杂的，乃是很单纯的；不是难作的，乃是很容易作的；不是抽象的，乃是每天所作很实际的；不是要研究的，乃是要实践的！神并不是叫我们以“作到”为满足，乃是叫我们享受“带着爱神爱人的心所作的福气”，也叫我们享受“神带领，我们顺从；神供应，我们享受；神帮助，我们依靠；神成就，我们见证”的福气！历世历代教会堕落的根本原因，当然是因着教会失去了“基督十架福音”而来的；但其实教会并不是因着不讲十架福音而堕落的，乃是因着“人知道十架福音，却不实践”而堕落的。我们要在充满感恩、喜乐、赞美中，喜爱跟从父神带领我们的脚步！

**** 读经：19:1 耶和华对摩西说，2 你晓谕以色列全会众说，你们要圣洁，因为我耶和华你们的神是圣洁的。**（这就是神将圣民从埃及领出来的目的。神所生养的儿女，必要与祂一样要圣洁。神的圣洁，与世人所讲的伦理道德不一样，那是透过十字架宝血所得的圣洁，是以父子关系所判断的圣洁，是以神的话所判断的圣洁，以爱神爱人（不是仅说人爱人义）而得的圣洁。每一个圣徒都与神立了血约《创15章，出24章，路22:20》；圣徒所立的约，乃是“我信从主给我永远的应许，察验主的旨意而顺从，荣神益人”）**3 你们各人都当孝敬父母；也要守我的安息日；我是耶和华你们的神。**（“我是耶和华”，单在本章里共16次出现；每当神强调“①祂与我们的关系②分别为圣③永约和成就”的时候，就宣告这句话。神的诫命为何在此从“孝敬父母”开始？那是因为神要强调父母，乃是我们生命的来源和人际关系的开始。这里所用的“孝敬”字眼，原文是“yare（敬畏）”，不是《出20:12》所用的“kabbed（孝敬/尊敬）”。那yare（敬畏），只在对神才用的字，在这里把它用在对父母上，神要强调“我们的生命，是神亲自在母亲母胎里所造的《诗139:13-16》”的事实。原文的次序，也不是“父亲和母亲”，乃是“敬畏你的母亲，敬畏你的父亲”；那是因为虽然我的生命是从父母亲的连合而来，但神叫我生长在母亲的子宫里。所以我所得一切的遇见和人际关系，都是神亲自所安排的；在从我们与父母的关系开始一切人际关系里，都要得见神的同在和引导。在此，神将敬畏母亲父亲的诫命和遵守安息日的诫命并列在一起。神以“遵守安息日”的诫命，代表我们要尽心尽性尽意要爱神的一切诫命（十诫1-4诫命）。神设定并祝福安息日的目的，就在于①叫圣民记得神的创造《创2:1-3，出20:8-11》和重生我们的救恩《申5:15》，②叫我们记得神所赐永远的应许《出31:12-18》，③叫我们懂得数算日子而得智慧（一周/安息年/禧年/七个节期），④也使我们保持并享受“安息里的生活事奉”）

4 你们不可偏向虚无的神，也不可为自己铸造神像；我是耶和华你们的神。（人拜偶像/拜鬼的原因，是因为①有私欲②爱肉体、爱十诫、爱亲人③无知而看不见同在的神。神是肉眼看不见的，因为祂是道和灵；但神是肉眼也能看得见的，因为看得见的宇宙万有都是祂所造所管理的，是祂的荣耀、智慧、能力的显现。人是需要认识“道成肉身”的主基督，透过祂，我们就可以遇见父神，认识三位一体神，明白如何与神交通同行。凡在基督里得信心得圣灵的人，都能以灵眼看见活神，也能看见神在有形无形世界里的作为）

5 你们献平安祭给耶和华的时候，要献得可蒙悦纳。6 这祭物要在献的那一天和第二天吃，若有剩到第三天的，就必用火焚烧。7 第三天若再吃，这就为可憎恶的，必不蒙悦纳；8 凡吃的人，必担当他的罪孽，因为他亵渎了耶和华的圣物，那人必从民中剪除。（一切献祭、并与神交通的结论，就是要与神与人和睦同居同行；这就是“平安祭（和睦祭）”。使人能与神与人和睦的唯一道路、真理、生命，就是主耶稣基督《弗2:13-22，林后5:17-19》。神与圣民立了血约之后，与他们一同吃喝《出24章》，主耶稣在最后晚餐里与门徒一同吃喝，就是“平安祭（和睦祭）”的意义。神特别吩咐说，一同吃喝平安祭的祭物，必要在第二天前吃完，是意味着“他们应该尽量要和很多人吃，而能更广更深地与人建立和好关系”。一只牛犊的肉，应该要三百人才能吃完。）

9 在你们的地收割庄稼，不可割尽田角，也不可拾取所遗落的。10 不可摘尽葡萄园的果子，也不可拾取葡萄园所掉的果子，要留给穷人和寄居的；我是耶和华你们的神。（神的圣洁，就是“爱人，关怀穷人和需要帮助的人”！以色列传承的记录，告诉我们拉比的劝勉，是叫以色列民在田地收割留下“六十分之一”，那就不算为少量。全部收割后，分给穷人和寄居的话，不是更亲切的么？但神的美意，就在于要留下给穷人和寄居的人，叫他们因作工而得着；也叫田主在神面前作这善事，不要得着人的谢意；并要保护“拾取之人的自尊心”。遵守神的旨意，善待穷人的波阿斯，就得了蒙恩的女子“路得”和她生给他的蒙恩后裔/耶稣基督！)

**11 你们不可偷盗,不可欺骗,也不可彼此说谎。12 不可指着我的名起假誓,亵渎你神的名;我是耶和
华。**(神吩咐,“不可偷盗”,是因为祂必丰盛的供应。爱神顺从神的人,必得着神丰盛的供应,也能得着“管理好并分给多人”的福气!神说“不可欺骗、说谎”;我们要正直!正直是使人得圣洁的最基础条件;凡不正直的人,无法听见神所启示的真理、指教和引导;因为神必不向不正直的心灵说话。人不能回复正直心灵的重要原因之一,就是来自无知和误解(进化论...等的谎言);所以我们要明白“纯正、正确、全备的基督十架福音”,也要认真学习神所启示的真道!当我们继续反复学习神的话,确认、顺从并悔改的过程里,就能得着正直清洁的心灵)

**13 不可欺压你的邻舍,也不可强夺他的物;雇工人的工价,不可在你那里过夜留到早晨。14 不可咒
骂聋子;也不可将绊脚石放在瞎子面前;只要敬畏你的神;我是耶和**华。(在我们所遇到的穷人、病人、哀恸的人、寄居的人、受逼迫而关在监狱里的人之中,是有许多“主耶稣基督的身体/新妇/羊群”。在那审判而施与奖赏之日,主说,“你们这蒙我父赐福的,可来承受那创世以来为你们所预备的国。因为我饿了,你们给我吃;渴了,你们给我喝;我作客旅,你们留我住;我赤身露体,你们给我穿;我病了,你们看顾我;我在监里,你们来看我。”《太25:34-36》)

**15 你们施行审判,不可行不义,不可偏护穷人,也不可重看有势力的人;只要按着公义审判你的邻舍。
16 不可在民中往来搬弄是非;也不可**与邻舍为敌,置之于死;(原文作流他的血)我是耶和**华。**(我们的判断和审判要公正,是经过祷告必要得着神的公义。在穷人中,也有恶人,在富有的人中,也有身量的人。神在人得财物的旨意,不是“人人都共得一样的财产”,乃是“义人得神所赐的福而得丰富,恶人和懒惰人则受刑罚而要贫穷”)

**17 不可心里恨你的弟兄;总要指摘你的邻舍,免得因他担罪。18 不可报仇,也不可埋怨你本国的子
民,却要爱人如己;我是耶和**华。(真正蒙爱蒙怜悯而爱神的人,才能明白如何爱人;真正爱自己、爱父母兄弟、配偶儿女的人,才能懂得爱护别人和他们的亲人。主说,“无论何事,你们愿意人怎样待你们,你们也要怎样待人!”《太7:12》。真正爱人,就不会遮盖他的罪而使他灭亡,就必凭着爱心说诚实话而要保护、祝福、造就人!)

我们圣民要知道什么叫“合乎神心意的信仰生活”!我们为了得什么而“信耶稣”?神将以色列民从埃及领出来,将我们从世界领出来,是为了要成全什么?从埃及领出来的时候,为何行出那样“使人感到过于夸张”的作为?叫圣民将羔羊的血涂抹在门楣门槛上,差派灭人的使者,叫他们逾越过去涂抹血之人的家,而将埃及一切头生的人和牲畜都灭杀?神为何必要将圣子耶稣(祂自己)钉在十字架,叫祂流尽一切的血和水而死,才能拯救我们?你明白了神的夸张么?回复了神那么认真迫切的心意么?要到迦南地有别的路程,神何必将圣民带到红海前面,使他们进退两难,然后将海水分开,引导他们走海里,并将追他们的法老马兵都水葬在海里?神为何将他们引导在旷野里,叫他们建立会幕,每天早晚献上流血的祭?神为何等到“出埃及时二十岁以上的成人,都倒毙在旷野”之后,才带领新世代进入迦南应许之地?神为何选择“等到约但河水涨过两岸的时候,叫河水倒流立起成垒,叫那新世代在河水里走过去”的方法呢?为何叫他们受割礼流血,立了血约,然后叫他们开始征服迦南地呢?征服迦南居民的时候,为何叫圣民那么残忍地连在母胎里的胎儿也都杀灭呢?你明白了神的夸张吗?回复了神那么认真迫切的心意吗?你明白神将自己钉在十架上流尽祂血的夸张吗?你的明白和今日你的信仰、与神与人的关系、心懷意念、祷告服事有何关系呢?神的夸张如何影响你的心懷意念和眼光,如何影响你每天对神对人的看法作法呢?在教会里,我们看到许多“不冷不热、死刻板板信仰生活”的人,看到许多为要得“平安无事、安慰自己、财富、成功、名利、宴乐”的人,也看到不少“努力参与事奉,却看不到功效,而灵命变为枯干”的人。那些信徒,不但不懂得“尽心爱神,爱人如己”,因自己的自私、贪欲、骄傲,在神所安排的人际关系里常常遇到各种的争竞、矛盾和挣扎。那些信徒的生命生活状态,真是与神透过基督十架福音显明的心肠心意不相称。

神在《利未记》所强调祂的心意,是关于“地狱和天国、永罚和永生、咒诅和福乐”的事,凡不明白或轻视“神在《出埃及记》并在基督十字架所强调的真理事实”的人,神可以称他们为“基督徒”吗?称他们为用“祂血、生命、牺牲”所生的祂儿女吗?神将祂的子民领出来的“埃及和世界”,是怎样的世界?神为子民所预备的“永生神的国”,是怎样的世界?埃及和世界,是撒但(法老)所带领的国度;全民一起来抵挡神,一同拜撒旦拜偶像拜鬼的国度;因每一个人的“自私、贪欲、淫乱”彼此冲突,而争竞、憎恨、杀害的世界。神为子民所预备的国度,乃是光明、圣洁、仁爱、和睦同居的天国,是每一个子民,都得蒙了“神为他舍命牺牲流血”的慈爱和救恩,而得了永生的新生命,因此尽性尽心尽意爱神,也爱“同蒙神爱,成了永远肢体”,彼此相爱相和相助的团契。十诫的总纲,

实现在那属神永存的团契里；埃及和世界则刚好与“十诫”完全相反，其居民的行事为人和彼此的互动，就是彻底违背着神的旨意，而“抵挡神，不尊敬父母，杀害肢体（杀人/奸淫/偷盗/说谎/贪婪争竞）”。世界和天国，那两者“得被高举，得奖赏，得权柄”的原理，也刚好彼此完全相反！主耶稣对向祂要求天上高位的雅各、约翰和他们母亲，说，“你们知道外邦人有君王为治理他们，有大臣操权管束他们。只是在你们中间不可这样；你们中间谁愿为大，就必作你们的用人；谁愿为首，就必作你们的仆人；正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人；并且要舍命，作多人的赎价。”《太20:20-28》神的国，就在我们每一个重生之人的生命里，也在我们与家人、肢体、亲人之间，并在回复“公义、和平、并圣灵中的喜乐”的时空里《罗14:17》；神在掌权，“神的圣洁（法度）、慈爱、牺牲、救恩”运行在其中。无论在何等条件情况里，蒙恩重生的神国子民，只要愿意，就能看见神的同在，明白神的旨意；当他顺从依靠神的时候，就会看见“黑暗国度挪开，神的国降临”，而能享受神国的恩福和喜乐；并且能得着“顺从神旨意所带来永远荣耀的生命、奖赏和产业”《林后4-5章，林前15章》。唯有在基督、福音真理、永约、圣灵里生根建造“生命生活原理”（建殿/基督新人/全副军装）的人，才能明白在任何情况里都能“爱神爱人，柔和谦卑，荣神益人”而能得绝对的平安和永远的奖赏。就算得了全世界，若得不着“基督里的生命和冠冕”，你的人生就是个“灾祸”。那就是，“至暂至轻和极重无比永远荣耀”的差异《林后4:16-18》，是“粪土和至宝”的差异《腓3:7》，是尚未发现“变卖一切而要得的宝贝”之人和发现之人的差异！

因此，在我们的余剩之日的终极目标要清楚并要确定为“回复永远的关系，发展永远的关系”！你信基督的目的，若还在得“平安无事、家财丰富、成功名利”，那你就是根本不知道何谓“信基督”的人。尊重基督，以基督为贵宾，是对为你舍命流血的丈夫最大的侮辱！我们每一个人，是“真正信主”，或是“根本不信主”，这两种人中的一个，不可能有中间的。坚定“神造我重生我”的终极目标（回复发展关系）的时候，我们才能发现神的引导、帮助和成就。我们将来要得永生复活的身体、生命和冠冕，不是到那天审判之时才能被定的，乃是在地上每一寸时光里透过顺从神的旨意而继续加添的。《利19章》，不是讲到“死板的戒律或社会道德”，乃是讲到“真信基督宝血的圣民，活出基督的心肠、实践和见证”。在其每一个项目里，我们要得见“超乎、贯乎、住在众人”的神，要听见祂指示的声音，要得见“主在我们与神与人关系里，分分秒秒所开起”的活道，然后欢欢喜喜地跟从神，依靠神，享受神的安慰、劝勉和称赞！什么叫爱神？就是24小时保持爱神的心①亲近神而得见神亲近我，②察验神而顺从神，③得着神所赐的智慧能力而依靠神，④得见神的作为而感谢赞美神（遵守安息日，亲近神事奉神，不拜偶像）！什么叫爱人如己？①看见神在孝敬父母上为我展开的道路，而顺从神，孝敬父母（敬畏你的母亲和父亲）；②得见神在我的人际关系里所安排的机会，无论得时不得时努力使人认识神，祝福人造就人（不要杀人）；③喜爱神为我安排的配偶，保持贞节和忠诚，生养蒙恩的儿女后代；一样看重别人的夫妻关系和他们所生养的儿女后裔（不要犯奸淫）；④帮助穷人、病人、哀恸的人（不要偷盗）⑤正直的言语/造就人祝福人的言语（不要说谎）⑥知足/感恩/分给人（不要贪婪）。不但如此，我们要以“神、肢体、事奉”为中心而活，各尽其职，联络的合式，一同发展主的身体（永远国度的事）《弗4:15-16》，也要懂得得见“神在一切人际关系里为我预备的道路（学习和事奉）”《弗4-6章，罗12-16章》。在其一切人际关系里，除了认识“法度和仁爱”以外，我们要学习“基督的榜样、为肢体的牺牲和付代价”！那是在我们得见“圣灵的指教、能力、果子”上，最要紧的事，也是“最高等的学习”！我们要明白主在祂一切教导里最强调的核心内容！那就是，“一粒麦子不落在地里死了，仍旧是一粒；若是死了，就结出许多子粒来...凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必得着生命...若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架，来跟从我！”圣灵所结的果子，都是从这“十字架”的原理而来。我们的生命生活事奉，与主连合的秘诀，就在于“脱去旧人，穿上基督新人，在凡事上要学习主基督，也务要靠圣灵察验主所预备善良纯全喜悦的旨意和道路，而要顺从”。阿们！